

深圳通报本轮疫情最新情况：

累计报告3例确诊 龙岗两地调为中风险

羊城晚报记者 郭起

8日晚，深圳市政府新闻办召开新闻发布会，通报新冠疫情处置的最新进展。深圳市卫健委副主任朱武介绍，截至目前，全市累计报告3例确诊病例。新增1例确诊病例是此前确诊的病例2的密接者。当日21时起，3例病例所居住的两区域调整为中风险地区。

A 病例3为病例2密接者，活动轨迹涉地铁

据通报，病例3，郑某，女，27岁，龙岗区坂田街道贝尔路神舟电脑大厦某公司员工，居住在龙岗区吉华街道西环路2号长龙富辰公寓。1月7日，作为病例2的密接者接受核酸检测，8日，核酸初筛呈阳性，后经深圳市疾控中心复核为阳性，现已转送至深圳市第三人民医院应急院区隔离治疗，诊断为新冠肺炎确诊病例（轻型），情况稳定。

经初步排查，该名病例近

日的主要活动轨迹为搭乘地铁往返住家及工作地点。地铁方面主要涉及5号线（长龙站、五和站）、4号线（白石龙站）、10号线（贝尔路站）。

其他涉及的区域和场所包括，龙岗区神舟电脑大厦3楼乐有便利店、龙华区白石龙农贸市场、龙岗区坂田五和周记螺蛳粉、坂田街道韩牛匠炭火烤肉店、坂田街道LINLEE柠檬茶店等。

B 病例所居住楼栋及公寓升级为中风险地区

朱武表示，根据国家和省关于应对新冠疫情分区分级防控工作要求，经深圳市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部同意，自8日21时起，龙岗区布吉街道布吉社区壹村东心岭八巷55号楼栋、吉华街道水径社区西环路2号长龙富辰公寓两区域调整为中风险地区。目前，“行程卡”中深圳已带上“*”号。

据介绍，根据流行病学调查情况、核酸检测和病毒基因

▶深圳龙岗区布吉中
心广场核酸检测工作人员
指导市民填写信息
视觉中国供图

C 龙岗三街道昨晚开展第二轮全员核酸检测

会上，罗湖区区委常委、副区长夏东介绍，封控区严格实施“足不出户、只进不出”，管控区内出入口、店铺等严格管控，人员无特殊情况不外出；防范区内实施“尽量居家”，并采取停止堂食等必要防控措施。同时，罗湖区也加强了整个莲塘街道的生活、医疗保障，尤其是重点加强对老人、小孩等特殊人群的关心关爱。莲塘防控区整体情况平稳有序。

龙岗区委常委、常务副区长

谷更军介绍，按照“快、扩、足”原则，该区在吉华街道新划定1个封控区和1个管控区，严格落实管控要求，严防疫情扩散蔓延。封控区是西环路2号宿舍A栋和B栋，管控区包括信达小商品批发市场在内的以西环路、宝达街、大坡路和吉华路包围的区域。吉华街道设立了24小时服务热线，电话号码为28267102。同时，布吉、吉华、坂田街道8日晚已开始第二轮全员核酸检测。

谷更军说，龙岗区组建工作专班，全面做好集中隔离人员和封控区市民群众健康管理服务和生活保障，为封控区的市民群众及时配送早中晚餐及必要的生活用品。同时，通过公布24小时热线电话、上线商超APP小程序等方式，“线上+线下”相结合，畅通信息沟通渠道，解决群众生活诉求。对管控区内老弱病残孕幼等特殊人群建立台账，实施分类、精细、动态管理。

D 部分市民反映核酸检测出结果慢

此前，有市民在深圳政府部门的官方微信留言表示，做完核酸检测十余个小时后，仍未能在“粤康码”上查到结果。

对于市民反映未及时获得核

酸检测结果问题，朱武回应称，主要原因是重点人员单独核酸采样和大规模核酸筛查叠加，出现检测结果延迟。深圳市卫健委已与深圳市政数局及相关部门磋商，并

派出工作人员协助处理，由相关部门提供检测结果延迟人员名单，省卫健委从粤核酸系统匹配出核酸检测的实验室，指导实验室立即优先提供报告、优先上传结果。

天津迎战奥密克戎！

本土病例病毒属奥密克戎变异株
截至8日21时再增18例阳性人员
全市开展全员核酸检测

检测工作。

1月10日7时起，其他12个区全体居民，在当时居住地保持原地相对静止，根据各区防控指挥部的统筹部署和街道（镇）社区（村）的组织安排，到指定地点，及时配合进行核酸检测。24小时内完成区域内人员核酸检测工作。

相关区居民未在规定时间内参加核酸检测的，“健康码”调整为“橙码”，完成核酸检测且结果呈阴性后转为“绿码”。

1月7日18时至8日21时，天津市津南区新增20名人员新冠病毒核酸检测结果呈阳性。1月8日24时，天津市疾病预防控制中心完成天津市新增2例本土病例新冠病毒全基因组测序。经分析比对，并经中国疾控中心确认，2例本土病例新冠病毒均属于VOC/Omicron变异株（BA.1进化分支），属于同一传播链，与天津市已发现的境外输入病例奥密克戎变异株序列均不能确认为同一传播链。

津豫两地新报阳性感染者，广东疾控：

近期到过这三地者请主动测核酸

发布重要提醒：2021年12月25日以来有天津市津南区、南开区，河南省安阳市旅居史的人员主动开展一次核酸检测；与通报病例活动轨迹有交集、重合的来（返）穗人员立即向所在社区报备，配合当地疫情防控措施。

广州市疾控中心则表示，2021年12月25日以来有天津市津南区、南开区，河南省安阳市旅居史的来（返）穗人员，所有穗康码“红码”和“黄码”人员请向所在社区（村）、单位、酒店主动报备，接受相应健康管理。

（余燕红 林清清）

大数据：南方城市普遍比北方难停车 深宁沪穗汉最难找停车场

4.7万个。

根据实际出行找停车场的频次和花费时间综合分析，高德地图采用“停车难指数”作为各大城市停车位难易的评价指标。报告显示，全国出行找停车场最难的十大城市分别为：深圳、南京、上海、广州、武汉、杭州、西安、长沙、郑州和成都。整体来看，南方城市普遍比北方停车更难。比如，深圳停车位难指数为11.6，表示深圳车友平均每100次驾车导航，约有11.6次到达目的地后未能停车需要再次查找停车场。

报告数据显示，全国停车

最难的十个热门地点为：浙江大学附属第一医院、北京自然博物馆、中国科学技术馆、青岛大学附属医院南院区、郑州市动物园、北京安贞医院、武汉解放公园、济南趵突泉、南京清凉山公园、山东第一医科大学附属青岛眼科医院。

停车供需失衡，也在一定程度上不断推高停车成本。根据各大城市重点区域路边停车场平均价格分析，广州以每小时26元的停车价格位居首位，其次分别为上海20元、深圳20元、南京20元、杭州12元、北京10元、

苏州10元、成都10元、重庆8元、天津8元、武汉4元。可以看出，停车难的城市与停车成本高的城市有很高的重合率。

同济大学智能交通运输系统（ITS）研究中心主任杨晓光教授表示：“要破解停车难题，应从供需两方面做文章。一方面要继续加强刚性需求停车设施建设与管理，同时也提高停车位的利用效率，大力推广停车资源错时共享；另一方面，还要不断提升停车资源的数字化、智慧化水平，让车主们出行找停车场更便捷，减少无谓的绕行。”

横琴与澳门联合招商

芯片设计、智能语音、人工智能等行业和领域的40家企业推介了该区与澳门的投资环境。

横琴粤澳深度合作区经济发展局代理局长李子蔚说，目前，琴澳正着力培育促进澳门经济适度多元发展的新产业，将以最大诚意欢迎战略投资者投资创业，希望与更多企业家加强对接，助力琴澳产业发展。

据新华社电 7日下午，横琴粤澳深度合作区经济发展局与澳门贺促局共同举办了招商对接活动。这是琴澳两地首次在该区举办联合招商对接活动，为后续琴澳两地建立协同招商工作机制、联合举办全球推介活动奠定了基础。

活动中，琴澳代表向生物科

技、第三方医学检验、集成电路

国务院联防联控机制：外防输入压力进一步加大，继续坚持“动态清零”总方针

不折不扣做到 应检尽检应隔尽隔

羊城晚报驻京记者
王莉

国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋8日在国务院联防联控机制新闻发布会上指出，截至目前，全球新冠肺炎累计确诊病例已突破3亿例，近一周日均新增确诊病例接近190万例，超过上一波疫情高峰的2倍，我国外防输入压力进一步加大。他强调，要继续坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，不折不扣做到应检尽检、应隔尽隔、应治尽治，尽快阻断疫情社会面传播；切实解决好居民生活保障和就医用药需求；严密防范境外疫情输入，对闭环管理的全流程、各环节进行再排查再加固。

疫情形势 深圳疫情由新的境外输入引起

和浙江3个省份的9个市。其中，许昌以禹州某企业聚集性疫情为主，近期报告部分周边社区居民有感染的情况，存在社区感染风险；郑州已发现病例中有一定数量的病例是通过主动就诊、社区筛查发现，说明已发生局部社区传播；上海浦东、浙江金华、河南周口等地的疫情处于初期，近两日均有零星病例报告。

广东深圳7日报告的两例病例，基因测序结果显示是一起新的境外输入引起的本土疫情。

春节保供 粮油肉蛋奶果蔬等供应充足

新春佳节将至，我国“米袋子”“菜篮子”产品市场形势如何？会上，农业农村部市场与信息化司副司长刘涵介绍，综合各方面情况看，今年春节期间，粮油肉蛋奶果蔬等供应充足，完全可以满足城乡居民消费需求。但他指出，今年冬季受拉尼娜影响，可能会出现阶段性强降温天气，农产品保供稳价面临的压力较往年偏大。

热点事件 汲取教训提前做好周密方案

近日，西安孕妇流产事件引发社会高度关注。国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红在会上强调，疫情发生以来，国务院联防联控机制三令五申，要求在做好疫情防控工作的同时，须保障好正常医疗服务，对于有就医需求的群众，尤其是急危重症患者，应该及时救治，不得推诿拒诊。

“统筹好疫情防控工作和正常医疗服务保障工作对于维护人民群众的健康至关重要，决不能以任何借口推诿拒收群众就医。”郭燕红说，对于血液透析患者、肿瘤放疗患者以及孕产妇、新生儿等需要给予定期救治和定期随访的特殊人群，要指定医疗机构切实保障连续医疗服务。对于老年人和慢性病患者，要适当延长处方量，基层医疗卫生机构要做好签约服务，必要时做好上门送药等相关工作，不能

以疫情防控为由停诊、拒诊或者延误治疗。同时，要求医疗机构设立好缓冲区域，对于没有排除新冠病毒感染的患者，要在做好防护的基础上先收治；排除了新冠肺炎之后，转入普通病房。

“西安的一些问题反映出在保障人民群众正常医疗服务过程中，工作还是落实不实、不细、不严，没有压实责任。”郭燕红称，目前，陕西省委省政府已成立联合调查组对西安孕妇流产事件进行联合调查，并进行了相应处理；同时，陕西省也采取了一系列措施进一步优化就诊流程，畅通各个环节。

郭燕红表示，国家卫健委在全国层面要求其他省份要举一反三，汲取教训，在未发生疫情时就要做好周密的工作方案，确保疫情发生期间人民群众的正常医疗服务保障工作不受任何影响。

11栋别墅私挖地下室 被判违建勒令回填

羊城晚报记者梁怿韬、通讯员成广聚、赵婧报道：购入别墅后打算新开挖或增加地下室面积？千万别“私挖”！据广州市城市管理综合执法局7日通报，广州市白云区一住宅小区，有11栋别墅存在私挖地下室行为。目前，私挖的地下室已在执法人员的监督下由业主自行回填。

通报称，被查出存在别墅私挖地下室的小区，为位于白云区沙太北路的金湖花园小区。白云区城管执法部门的基本执法人员在日常巡查中，发现该小区内有11栋别墅在没有任何报建审批手续的情况下组织施工队违法开挖地下室。通过进一步调查，执法人员发现这11栋别墅当中，有4栋由开发商自持，另外7栋为私人业主持有；地下室开挖最小占地面积约151平方米，最大占地面积约494平方米；涉案地下室的施工过程，存在无消防设计、无施工监管等隐患，有的甚至还安装了电梯。白云区城管执法部门认定涉案别墅违反了《广州市城乡规划条例》等有关法规。

“通过多个职能部门的配合，我们督促当事人对擅自开挖地下室行为进行纠正。”白云区

城管执法部门相关负责人介绍，在最初要求整改时，11栋别墅仅1栋自行回填，其余10栋不仅没有整改完成，有的还存在在地面覆盖木板并浇灌水泥的“假回填”，形成回填后地面强度不够，经不起踩踏可能坍塌的新隐患。城管执法部门一方面通过与其它职能部门沟通锁定涉案房产交易，另一方面继续督促整改。截至目前，11栋别墅的违法开挖地下室行为均已按执法部门要求回填妥当。

违法开挖的地下室 通讯员供图